Verslag RSC-BP1 - DD 2 van 16 december
De partijen van Gerard Milort en Cor Kanters ontbreken. Gerard kreeg een reglementaire 1 vanwege het niet opkomen
van zijn tegenstander en Cor zag liever af van publicatie.

Ton van der Zijden - Chinthang Ngangbam

1.e4 c¢5 2.a3 Pc6 3.b4 cxb4 4.axb4 Pxb4

Stelling na 4... Pxb4 Stelling na 9... Ld6

Het Mengarini gambiet. Wit krijgt ten koste van een pion vlot stukkenspel. 5.c3 Pc6 6.d4 d5 7.exd5 Dxd5 8.Pa3 e5?
Het is al bijna +2 voor wit. 9.Pb5! Zowel 9... Kd8 als 9... Dd8 zijn niet aantrekkelijk om Pc7 te voorkomen. 9... Ld6 Zie
diagram 2. Maar hier kleeft ook een bezwaar aan. 10.Lc4! De4+ De beste. 10... Dxg2 11.Pxd6+ Kf8 12 Df3 11.Pe2 Lb8
12.Db3 Dg6 13.d5 Pce?7

Stelling na 13... Pce?7 Stelling na 14.Dd6

Tot hier kon ik uit mijn geheugen putten. De beste zet is nu 14.0-0. 14.d6 Ook niet slecht, 14... Pc6, zeker niet als ik nu
de zet 15.La3 gevonden had. Bijvoorbeeld 16... Pa5? 17.d7+ Lxd7 17.Db4 en de matdreiging gaat zwart een hoop
materiaal kosten. 15.Pc7+? Lxc7 16.dxc7 Pge7 17.0-0 0-0 18.f4? Vergooit het resterende voordeel 14... Dd6 Zie diagram
4. De beste zet is nu 19.Lxf7! Kh8 (19... Txf7? 20.Dxf7! Kxf7 21.fxe+) 19.fxe5? Pxe5 20.Pd4 Dxc7 21.Le2 P7c6 22.Lf4 De7
23.Tael Pxd4 24.cxd4 Le6?



Stelling na 24... Le6 Stelling na 39... gb

Wit krijgt een kwaliteit terug. 25.Dg3 Pg6 26.Ld6 Dd7 27.Lxf8 Dxd4+ 28.Kh1 Txf8 29.Ld3 Dd7 30.h4 Lg4 31.Le2 Lxe2
32.Txe2 h5 33.Te4 gespeeld om 33... Dg4 te voorkomen maar 33.Tfel Dg4 34.DxD hxD 35.g3 is goed speelbaar.

33... Pe7 34.Dg5 Pc6 35.Dxh5 a6 36.Dg5 b5 37.h5 f6 38.Dg3 Df7? 39.h6 g6 Zie diagram 6. Zwart had minder dan een
minuut op de klok en zoals zo vaak speelde ik in deze fase zelf veel te snel. 40.Tg4?? 40.Dd6 is helemaal uit. 40... Kh7
41.Tgf4 DA7 42.Txf6 Txf6 43.Txf6 Dd1+ 44.Kh2 Dh5+ 45.Kgl Dd1+ Hier had ik nog 46.Tf1 kunnen proberen met een klein
voordeeltje maar ik vreesde ten onrechte de a- en b-pionnen. 46.Kh2 Dh5+ 47.Kgl Dd1+ en vrede op aarde.




Jan Willem Koelmans - Aat van der Toorn

1.d4 d5 2.c4 c6 3.cxd5 cxd5 Het is een mond vol, maar dit is het afgewezen dame gambiet, Slavische verdediging, afruil
variant. 4.Lf4 Pc6 5.e3 Pf6 6.Ld3 e6 7.Pc3 Ld6

Stelling na 7... Ld6 Stelling na 15... Dd6

8.Lg5 8.Lxd6 lijkt beter vanwege de betere loper maar na 8... Dxd6 9.f4 Pb4 10.Lb1 g6 valt het voordeel wel mee.
8...Le7 9.Pf3 0-0 10.0-0 b6 11.Tc1 Lb7 12.Tel Tc8 13.h3 h6 14.Lf4 Ld6 15.Lxd6 Dxd6 Zie diagram 2. 16.Da4 Db4 17.a3
Dxa4 18.Pxad Pa5 19.Pd2 Pe4? 20.Lxe4 dxe4 21.b4 Txcl 22.Txcl Pc6 23.Pc3 23.Pxed Pxd4 24.exd4 Lxed 25.Tc7 Ta8 is
niet overtuigend. 23... f5 24.Pb5 Td8

Stelling na 24... Td8 Stelling na 50.Pc2

25.Pc7? 25.Pc4 g6 26.Pcdé6 is bijna een pion beter voor wit. 25...Kf7 26.Pb3 Td7 27.Pb5 a6 28.Pc3 Pe7 29.Kf1 Ld5
30.Pxd5 Pxd5 31.Ke2 g5 32.Pd2 Ke7 33.Pb3 Wit is kennelijk op zoek naar remise door zetherhaling. 33...Kd6 34.Pd2 b5
35.Pb3 Pb6 36.Pa5 Tc7 37.Tc5 Pad 38.Txc7 Kxc7 39.Kd2 Pb6 40.Kc3 Pd5+ 41.Kd2 Kd7 42.Pb3 Pc7 43.Pc5+ Kd6 44.Kc3 e5
45.dxe5+ Kxe5 46.Pd7+ Kd5 47.Pc5 a5 48.Pb3 a4 49.Pd4 f4 Het is pot remise. 50.Pc2? Zie diagram 4. Het is niet zo
eenvoudig te zien, maar nu staat zwart ineens gewonnen na 50... Pe6. Het is dan +5, dus zwart kan kennelijk een
doorbraak forceren op de koningsvleugel. Bijvoorbeeld 51.Pd4 Pxd4 52.exd4 h5 en wit komt in zetdwang.

50... Ke5? 51.Pd4 h5 Hier was de partij ineens verloren voor zwart. [k neem aan dat hij door zijn vlag is gegaan.



Erik van de Graaf - Floris de Leeuwe

1.d4 Pf6 2.c4 ¢5 3.d5 b5 4.cxb5 a6 5.bxab Lxa6

Stelling na 5... Lxab Stelling na 15.Td1

Het aangenomen Benko gambiet. 6.Pc3 g6 7.Pf3 Lg7 8.g3 0-0 9.Lg2 d6 10.0-0 Pbd7 11.Tel Dc7 Bekend van een partij
Spasski Szabo uit 1971. 12.e4 Pg4 13.Dc2 Pge5 14.Pxe5 Pxe5 15.Td1 Zie diagram 2. 15... ¢4 Een ongebruikelijk idee in

deze opening. Meestal wordt de druk op de a- en b-pion opgevoerd. De loper op g7 is daarbij van belang. 16.Le3 Pd3

17.Tab1 Tfb8 18.Lf1 Da5 19.Lxd3 cxd3 20.Dd2 Lc4 21.Tdcl Db4 22.b3 La6

Stelling na 22... La6 Stelling na 34.a4

23.a4 Lxc3 24.Dxc3 Dxe4 en er is een dynamisch evenwicht. 23.f3? Tc8 24.Pa4 Dxd2 25.Lxd2 Tc2 26.Txc2 dxc2 27.Tc1
Ld4+ 28.Kg2 Tc8 29.Pc3 Wit ziet zich genoodzaakt een stuk voor een pion te geven om van de pion op c2 af te komen.
29... Lxc3 30.Txc2 Lxd2 31.Txd2 Tc3 32.Kf2 Kg7? 32... f5 was het sterkst. 33.Th2 Kf6 34.a4

Zie diagram 4. De pionnen mogen niet te ver komen, anders moet de loper er aan geloven. Het beste is nu 34... Lb7
35.b4 Ta3 36.a5 en de pionnen kunnen niet verder. 34... Ke5? 35.b4 Kd4 36.b5 De enige zet die nog wint is 36... Lc8.
36... Lb7? 37.a5 Ta3 38.a6 Lc8 39.b6 Lxab6 40.b7 Lxb7 41.Txb7 Ta2+ 42.Kgl Ke3 en remise gegeven.



Aleksander Henke - Mark Grondsma

De heer Henke was door autopech ruim een half uur te laat. Dat had hij halverwege al aardig ingelopen.
1.c4 e5 2.83 Pc6 3.Lg2 g6 4.Pc3 Lg7 Gesloten Engels. 5.e4 d6 6.Pge2 Le6 7.d3 Dd7 8.Pd5 0—0-0

Stelling na 8... 0-0-0 Stelling na 14... exd4

We zijn uit de theorie. De computer vreest nu 9.b4 of 9.a4. Het was waarschijnlijk verstandiger om de koning nog even
in het centrum te laten. 9.Lg5 f6 10.Le3 h5 11.Da4 Kb8 12.b4 f5? 13.b5 Wit is veel sneller met zijn koningsaanval dan
zwart. 13... Pd4 14.Lxd4 exd4 Zie diagram 2. 15.Pef4? Veel beter is 15.Pb4. 15... Lxd5 16.cxd5 h4 17.Pxg6? Wint een
pion, maar op e6 was het paard veel meer waard geweest. 17... h3 18.Lf3 fxe4 19.Lxe4 Pf6 20.f3 Pxe4 21.dxe4? Met
21.fxe4 wordt de loper op g7 beter in toom gehouden. 21... Df7

Stelling na 21... Df7 Stelling na 29... Tg8

Wit heeft 2 zetten de kans gehad om de toren te slaan, nu is een terugtocht bijna verplicht. Zwart staat voor het eerst
beter. 22.Pf4 Le5 23.Ke2 Lxf4 24.gxf4 Dxf4 25.Dxd4 Thg8 26.Tagl Tg2+ 27.Txg2 hxg2 28.Tgl Dxh2 29.Df2 Tg8 Zie
diagram 4. Tijdens de partij dacht ik dat dit op remise uit zou draaien. Alle zware stukken zijn gebonden aan de pion op
g2. Toch vindt de computer dat zwart 1,5 pion beter staat. 30.a4 Dh3 31.Kd3 b6 32.Ke3 Tg3 33.Ke2 Tgb 34.Kd3 Kb7
35.Ke2 Dh8 De kansen voor zwart liggen in het op het juiste moment weggeven van de g-pion om dan met de dame
schade aan te richten. 36.Kd3 Dh3 37.Ke3 Tg8 38.Ke2 Dh8 39.Kd3 Dh3 40.Ke2 a6



Stelling na 40... a6 Stelling na 52... Dc5+

Volgens de computer is het niet de beste zet, maar de plannen die hij laat zien zijn alleen maar zinloos geschuif op de
koningsvleugel, die de problemen over de horizon tillen. Beide spelers zaten inmiddels onder de 5 minuten en de notatie
werd inmiddels door anderen gedaan. 41.bxa6+ Kxa6 42.Ke3 Dh2 43.Kd3 Kb7 44.Ke2 De5 45.Kd3 Dh2 46.Ke2 De5
47.Kd3 Ta8 48.Dc2 De8 49.Txg2 Txad Het is nu vrijwel gelijk. 50.Tg7? Db5+ 51.Ke3 Tc4 52.Da2? Dc5+ Zie diagram 6.
53.Kf4 Tc2? Tijdnood. 53... Dxd5 had sneller gewonnen. 54.Da4 b5 Verplicht, anders komt Tg8 met mat dreiging.

55.Dal Tcl 56.Da2 Dc3 57.Tg2 b4 58.De2 Kb6 De zwarte koning begint een dappere wandeling. 59.Df2+ Kb5 60.Tg8 Kc4
61.Da2+ b3 62.Da6+ Kd4 63.Da7+ Kd3 64.Da6+ Dc4 65.Da3 Dc3 66.Da6+ Kc2 67.Tg2+ Kb1 68.Da3 b2 69.Da7 Nu is het
helemaal uit. 69... Df6+ is al mat in 19. Tf1 70.Tf2 De5+ 71.Kg4 Tgl+ 72.Kh4 Dh8 mat.

Alexandr Mityaev — Jacco Hey

1.d4 Pf6 2.Pc3 d5 3.Lf4 e6 4.e3 Ld6 5.Ld3 ¢5 6.Lxd6 Dxd6 7.dxc5 Dxc5 8.Pf3 Pc6

Stelling na 8... Pc6 Stelling na 17.Dg5

9.e4? dxed 10.Pxe4 Pxe4d 11.Lxe4 Db4+ 12.Pd2 0-0 Direct slaan op b2 is beter. Na 13.Dc1 blijft de schade beperkt.
13.a3? Dxb2 14.Tb1 Dxa3 15.0-0 Td8 16.Dh5 g6 17.Dg5 Zie diagram 2. 17...Da5 een leuke manier om de dames
gedwongen van het bord te krijgen. 18.Pf3 Dxg5 19.Pxg5 a5 De witte stelling is nu al hopeloos. 20.h4 a4 21.h5 Ta5 22.f4
h6 23.Lxc6 bxc6 24.Pe4 Lab 25.Tf3 Le2 26.Tc3 Td1+ 27.Txd1 Lxd1 28.hxg6 a3 29.Tg3 Hier is de notatie niet meer te
volgen. In de partij ging Alexandr nog lang door, maar hij had van mij ook eerder op mogen geven.



Beau Koops - Tom Vokurka

1.e4 c6 2.Pc3 d6 Ook dit valt onder de Caro Kahn, maar wordt terecht niet vaak gespeeld. 3.g3 Pf6 4.Lg2 e5 5.d3 Le7 6.f4
Lg4 7.Pf3 Dc7 8.0—0 Pbd7 9.h3 Lxf3 10.Dxf3 h5 11.Le3 0-0-0?

Stelling na 11... 0-0-0 Stelling na 23... Pb6

Ook voor deze partij geldt dat zwart om een snelle koningsaanval vraagt van wit. 12.Df2 Tdg8 13.d4 b6 14.a4 a6 15.De2
Kb7 16.d5 Pb8 17.Ta3 c5 18.Th1 Pfd7 19.a5 bxa5 20.Thal Ld8 21.Ld2 c4 22.Txa5 Dc8 23.T5a4 Pb6 Zie diagram 2.
24.Tb4?? In 1 zet van +4 naar -2. 24... Dc5+ 25.De3 Dxb4 26.Pa4 Db5 27.Da3 Pxa4 28.Dxa4 Lb6+ 29.Kh2 Dxa4 30.Txa4
Tc8 31.Lf1 Tc7 32.Lxc4 Thc8 33.b3 exf4 34.Lxf4 Td8 35.e5 Lc5 36.e6

Stelling na 36.e6 Stelling na 43... Txb8

36... f6? 37.Ld3 g5 38.Ld2 Lb6 39.Te4 Te7 40.Lc3 Tf8 41.Th4 Ka7 42.Lg6 La5?? 42... a5 43.Ta4 Pa6 43.Txb8 Txb8?

Zie diagram 4. 43... Kxb8 44.Lxa5 Ondanks 2 kwaliteiten achterstand is dit remise omdat de vrijpion een handenbinder is.
44.1xf6?? Maakt het makkelijk voor zwart. 44.Lxa5 natuurlijk. 44... Ld8 45.Lxe7 Lxe7 46.Lxh5 Kb6 47.Kg2 Kc5 48.Lf3 Th4
49.Le2 a5 50.Kf3 Td4 51.c4 Kb4 52.Ke3 Kc3 53.h4 gxh4 54.gxh4 Txh4 55.Ld1 Th1 56.Ke2 Txd1 57.Kxd1 Kxb3 en 0-1.

Al met al een pijnlijke nederlaag met 3-5 en voor DD revanche voor de bekerwedstrijd.
Het verslag van de interne heeft u nog tegoed.
Ton van der Zijden






